

NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

A MUNKA DIADALA!

Unnepélyesen adták át rendeltetésének az új turbinát Vízválasztó dolgozói

Hatalmas hegyek tövében, mintegy gyermek az anyja ölén fekszik a vízválasztói villanyerőműtelep. Vasárnap verőfényes tavaszi napsütésre virradnak a dolgozók és mintha a természet is örülne annak a szép teljesítménynek, amit elérték, mert ahogy szétteltek az ember, mindenütt virágos fa és annak illata veszi körül a telepet. A pillanatnyi

benyomás az, hogy itt boldog és megelégedett emberek élnek, kiknek a demokrácia meghozta az emberhez méltó életet.

10 órakor lépünk be az erőmű kapuján. Minden ragyogó tisztaságban áll és szemünkbe ötlük közvetlen az áramfejlesztő ajtaja felett egy izléses felirat „Magunknak dolgozunk.”

segítségre voltak és ha továbbra is ilyen egységben fogunk dolgozni, akkor még többet fogunk tudni produkálni.

A harmadik, ki valamennyiük nevében beszélt, ezeket mondotta: úgy élünk itt ezen a telepen, mint egy kis család, megértésben és meleg harmóniában. Az államosítás még közelebb hozott egymáshoz bennünket.

Egy igen boldog érzés uralkodik rajtunk, mikor kilépünk az erőmű kapuján. Már hátunk mögött zug a gép, hirdelve a munkás diadálát és hirdelve a dolgozó osztály nagy győzelmét, ami most az egysegítés után biztosan alapozza meg a szocializmus alapfeltételeit, ami után tényleg mondhatjuk:

„A mű forog, az alkotó pihen.”

A kulturteremben a megjelent küldöttek beszéde után, ünnepélyes

keretek között diszoklevelet osztottak ki a hős munkásoknak.

Délután tovább folytatódott Vízválasztó dolgozóinak ünnepe. A Magyar Kommunista Párt helyi szervezete zászlót avatott és hitet tett arra, hogy az elért szép eredményeket további tettek követik és a munkában ez a zászló lesz mindannyiuk lángoszlopa.

Az ünnepségen megjelent Kaspás elvtárs, a MKP országos központ és Oczel elvtárs a nógrádmegyei bizottság képviselőjében. Az üdvözlő beszédek elhangzása után a pártok, a társadalmi és népi szervezetek megemlékezésük és tiszteletük jeléül szöveget vertek a zászló nyelvébe.

Este műsorral és tánccal tették emlékeztetéssé Vízválasztó dolgozói az ujjáépítésben nagy jelentőséggel bíró napot.

Zúgnak a turbinák

Belépésre szólítják fel a megjelenteket.

Mindenütt ragyogó tisztaság a hatalmas csarnokban. Az ember önkéntelenül a kalapjához nyúl, hogy az itt dolgozók munkáját kalaplevevéllel is elismerje.

Balra nagy kapcsolótábla. Középen katonás sorrendben helyezkednek el a nagy turbinák és teljesítményüket egy földöntúli hatalmas orgonához hasonló hanggal hirdetik, mely szebb minden melódiánál, hiszen ez a munka melódiája és hirdeti a dolgozók nagy győznieakarását.

A negyedik turbina, ami most

előttünk áll, ért el felépítésének utolsó szakaszához.

Csodálkozva és elismeréssel veszik körül az emberek, kik ünnepegni jöttek, köztük az iparügyi minisztérium részéről Szakasits Antal iparügyi államtitkár, Pikler Ferenc az AVIRT vezérigazgatója, dr. Kovács Pál, a pártok, a vállalatok és egyesületek képviselői, valamint az erőmű vezetősége és még sokan mások a dolgozók közül, kik valamennyien csodálni jöttek azt a szép munkateljesítményt, amit a dolgozók az előirányzott három év helyett 7 hónap alatt végeztek el.

Szakasits Antal iparügyi államtitkár elindítja a turbinát

Szorgos kezelők foglalatostkodnak a hatalmas turbina mellett, majd Szakasits Antal elvtárs — műszaki vezetők irányítása mellett — egy indítókereket mozgat és az élettelennek látszó testből gőzszlop csap fel fújva, sípolva, mintha jelezni akarná, hogy élék és életet, meleget és halált is tudok osztani.

A kapcsolótábla következik, hol biztos kezekkel az utolsó indítási erőt adja meg a turbinának Fülöp István.

— Már 28 éve vagyok a vállalatnál — de még ilyen szép ün-

nepségben nem volt részem. A múltban az ember munkáját soha nem becsülték meg — mondja Fülöp István, — de most a demokrácia és az államosítás egy újabb erőt ad a dolgozóknak és mikor elindítom a negyedik turbinát is, boldogan gondolok arra, hogy győzedelmeskedtünk.

Ezzel elvégzi az utolsó kapcsolást is, mire felbug a hatalmas turbina és viszi szerte az országba a világosságot, a meleget, a kulturát a dolgozók lakásába, az üzemekbe és mindenhová egyaránt.

Beszéljen helyettünk a MUNKA . . .

De talán beszéljünk a szerelést végző elvtársakkal.

Valamennyien kommunisták és kérik, hogy nevüket ne írjuk ki, mert a kommunista nem a nevével, hanem a munkájával igyekszik magát megmutatni.

A szerelést vezető elvtárs tisztá overálban áll előttünk, de hangját a már teljes üzemmel működő tur-

bina úgy elnyomja, hogy csak mutogatással és egészen a fülbebeszéléssel értem meg.

Boldog vagyok — mondja — nem az én munkám volt, hanem mindannyiunké. Még többet szeretnénk tenni országunk felépítéséért.

A másik szerelő munkát végzett a következőket mondja: A kormányzat, az erőmű vezetői, sokban

Minden terror ellenére, az olasz népfront megszerezte a szavazatok 40%-át

Amikor az olasz választásokról hírt adunk még tart a szavazatok összeszámolása. Ennek dacára nyilvánvalóan megállapítható, hogy az olasz népfront, amelynek élén a kommunista és szociáldemokrata munkásság egysége halad, a választások eredményeként döntő befolyást gyakorol majd az ottani politikai életre.

A szenátusi szavazások során leadott szavazatoknak jelentős részét kedden délutánig mintegy 10,000,000-ot számláltak meg. A leadott szavazatokból eddigi adatok alapján 3,660,000 a demokratikus népi arcvonalra, míg a keresztény demokraták blokkjára 4,000,000 szavazatot esett. Az osztályáruló Saragat, — az olasz Peyer — alig számba jöhető szavazatot kapott. Az árulókat mindenütt utólréri a sorsa.

A választások komoly szégyene a keresztény demokraták és klerikális reakciók által megkísérelt csalások és hamisítások sorozata. Nápolyban hétfőn délután letartóztattak egy papot, aki valóságos választási irodát nyitott és úgy osztogatta a hamis választási igazolványokat. A jobboldal mesterkedéseire jellemző, hogy Milánó munkásnegyedében a rendőrség két választó helyiséget bezárt és a szavazást érvénytelennek minősítette. Dacára annak, hogy a reakció Amerikától mintegy ezernyolcszáz millió dollárt kapott támogatásként, a háború befejezése óta az olasz kommunista párt taglétszáma hatvanezerről kétmilliókétszázötvenezerre nőtt.

Hazay László főispán és a nógrádmegyei gazdák látogatása a fehérmegeyi földmivesszövetkezetenél

Szombaton 22 nógrádmegyei gazda kíséretében Hazay László főispán a megyei gazdasági vezetővel együtt meglátogatta a fehérmegeyi Etyek község Földmivesszövetkezetét. A látogatók megtekintették azokat az intézményeket, melyeket megalakulása óta már a Szövetkezet létesített. Elbeszélgettek a Szövetkezet vezetőivel és a község lakosaival, akik mindannyian tagjai a Szövetkezetnek mivel látják, hogy az saját érdeküket képviseli és mindannyiukon segít.

A látottak után elismerésüket fejezték ki a nógrádmegyei gazdák és elhatározták, hogy a példát ők is követik és felkarolják a szövetkezeti mozgalmat.

Biztosan a cél felé!

A Budapest-Salgótarjáni Gépgyár és Vasöntő R-T. a munkaverseny útján

Az államosítás óta egy új korszak virradt a Budapest-Salgótarjáni Gépgyár Vasöntő Rt.-re. A munkásság egy újult erővel tudatában annak, hogy most már magának dolgozik munkaversenyre hívta a Mosonmagyaróvári gyárat.

Hétfőn reggel 10 órakor érkezünk a gyárba és felkeressük a gyár üzemi bizottságát, valamint igazgatóságát, kik a két gyár közötti munkaverseny szerződést betekintésre rendelkezésünkre bocsájtották, amiben a következő áll.

több termelés és minőségi termelés.

Ez a szerződés az öntödékre vonatkozik.

Engedélyt kapunk az öntöde látogatásra, és a hatalmas csarnokban emberek serege szorgos kezekkel dolgozik, zug a gép és folyik a vas.

Az üzem sarkában felállított gép mellett dolgozik Égner József üzemi munkás, kinek arcát a vasöntődében felszálló állandó por már szürkére festette.

Már 15 éve vagyok a vállalat kötelékében — mondotta — de még soha ilyen lelkesedéssel és akaraterővel nem rendelkeztem mint most. Már tudom, hogy magamnak és társaimnak dolgozom és tudom, hogy munkám az országunk mielőbbi felépítését szolgálja. Bizom abban, hogy a most kihirdetett munkaversenyben munkánkkal kifogjuk vinni a magyar nép elismerését.

Ivánfi Sándor üzemi bizalmi látogatjuk meg. Mosolygós arccal fogad. Tudtam, hogy fel fognak keresni az elvtársak, készültem a fogadásukra. Én is kommunista vagyok. A munkáról nem akarok sokat beszélni, beszéljen az helyettünk és remélem, hogy az mindennél többet fog mondani.

Ahogy szettekinünk a dolgozók között, női munkásokat is látunk, kik kiegészítő munkát végeznek a férfiak munkája mellett.

Megkérdezzük Szabó Gizellát, ki a leánycsoportnak a bizalmi, mi a véleménye a munkaversenyről.

Már 6 éve vagyok a vállalat kötelékében, hajdon vagyok. Mindannyiunk nevében mondhatom, nekünk az üzem

Befejeződtek a megyei kizárások a Szociáldemokrata Pártból

A megyei egységbizottság folyó hó 16-án és 17-én tárgyalta Salgótarjában a Szociáldemokrata Pártból kizárta által benyújtott fellebbezéseket. A különböző járási egységbizottságai által továbbított fellebbezéseket a megyei egységbizottság egyenként bírálta felül és a legnagyobb tárgyilagossággal vizsgálta meg a visszavételi kérelmeket.

Az elbírálás után a kizárások most már véglegesnek tekinthetők. Mindazok, akiknek kérelmét jóváhagyólag bírálta el a bizottság, meghagyásukról a pártszervezetek útján értesítést kapnak.

Jugoszláviába utazott a köztársasági elnök. Tildy Zoltán köztársasági elnök és felesége rövid pihenőre a Jugoszláv tengerpartra utazott. Újára elkíserte Mihályfi Ernő miniszter is. A köztársasági elnök távollétében közjogi méltóságát a ház elnök tölti be.

2. Nógrádi Hírek

1948. április 23. péntek

adja meg a mindennapi élethez való fenntartásunkat, szeressük is az üzemet. Nekünk nem kell az ajakruzs, nem kell a körömlak, mert úgy gondoljuk büszkék lehetünk arra, hogy azok helyett, a munka közben arcunkat és kezünket a munka pora lepi. Tudjuk, hogy ezzel az országunk érdekeit képviseljük, amit fel is fogunk épsiten csatlakozva a férfiak mellé.

Egységben a munkásosztályért

Az üzem másik oldalára látogatunk át, hogy szociáldemokrata pártjelvény tűnik fel az elvtársak kabátján. Megkérdezzük Nagy Pál szociáldemokrata üzemszervező titkárát és az üzemek helyettes vezetőjét, hogy most, miután a két munkáspárt kiküszöbölte a széthúzó szociáldemokrata jobboldalt, az üzemben hogyan megy a munka.

Dánia angolszász gyarmat

A skandináv államoknak a Marshall-tervbe való bekapcsolása egyre nyilvánvalóbbá teszi, hogy ezeket az országokat az amerikai imperializmus, mint gazdasági, mint politikai tekintetben egyaránt függő helyzetbe kívánja tartani.

Az Egyesült Államok kormánya nemrég az ország ipari életét felölelő statisztikai adatok közlését kérte a dán kormánytól. Jellemző, hogy Hanson dán pénzügyminiszter ezeknek az adatoknak az Egyesült Államok kormányának rendelkezésére bocsátását kötelezőnek rendelte el.

Minden ország szigorú belső ügye iparának statisztikája és így ezeknek ki-

Nálunk az üzemben soha nem volt nagy pártvillongás, de erősen éreztük a jobboldal átkos munkáját. Ma, mikor a szociáldemokrata baloldal kalapácsa lecsapott a jobboldal közé, szétverve az imperializmust támogatókat. Megszűnt a munkásságot állandóan uszító propaganda és ma már megkönnyebbülten állunk a munkapád mellé, mert munkás a munkásban nem ellenségét, hanem egyenlőtársat lát és ezáltal a munkánk állandóan fokozódik. Teljes a megértés és várjuk, hogy mielőbb az egység útjára lépve haladjunk a szocializmus felé.

Mikor elbucszunk az üzemtől és Szabó László elvtársunktól, ki az üzemben kalauzolt, arra gondolunk, hogy ez a munkásság biztos alapokra fogja helyezni a magyar nép jövőjét. Még mintegy bucsuszóként hallatszik az üzem motorjainak ütemes pergése, ami hirdeti a 3 éves terv sikeres befejezését.

szolgáltatása egyben az idegen állam részére való kiszolgáltatást jelent.

Az amerikai monopolisták ezek után tudni fogják, hogy hogyan korlátozzák a dán ipar működését és a maguk cikkeit a Marshall-terven keresztül rákényszerítik Dániára. Eztannál is inkább tehetik, mert egyre-másra alakulnak az úgynevezett dán részvénytársaságok, amelyek azonban az amerikai tőkések fedőszervei. A amerikai tőke már is monopolizálja a dán szén, olaj, dohány és biztosító társaságokat, valamint a repülőgép hajóvállalatokat és ezzel szinte ellenőrzés alatt tartja Amerika a dán közgazdasági életet.

Nógrád-megye gazdái előljárnak a beszolgáltatásban

Dr. Hazay László közellátási kormánybiztos, főispán az elmúlt hóban felhívással fordult az ellátottakhoz, hogy a megyére kontingentált kenyérgabona-dézsma beszolgáltatást, amelyet az ellátottak készleteikből tartoznak az ellátatlanok számára leadni, április 15-ig szolgáltatassák be.

Ennek a felhívásnak meg volt a kellő eredménye. Ugy az érdekelt sze-

mélyek, valamint a hatóságok a legnagyobb ügybuzgalommal teljesítették köteleességüket és ennek eredményeképpen a kontingenst túlháladóan sikerült a kenyérellátást biztosítani. A felsőbb közellátási hatóságok megállapították, hogy a beszolgáltatási országos versenyben Nógrád-megye 113/100-al első helyre került. Ez az eredmény dicséretére válik Nógrád gazdáinak és közellátási vezetőinek egyaránt.

Zászlót bontott a Szabadságharcos Szövetség

Vasárnap délelőtt összegyűltek a partizánok, hogy kibontsák zászlóikat és arra a zászlóra felírják: Szabadságharcos Szövetség. Ezek a bátor férfiak, kik a háború idején életük veszélyeztetésével, vérük ontásával harcoltak a népek szabadságáért, ma újra egységben állnak és ha kell fegyvert ragadva harcolnak a demokráciáért.

Az ünnepség vasárnap reggel 9 órakor kezdődött az acélgyári színháztermében, hol megjelent Szalvai Mihály vezérőrnagy, Oczel János országgyűlési képviselő, a Kommunista Párt képviselőjében, egyesületek és közületek vezetői, valamint az érdeklődők sokasága, kiknek jelenlétében megválasztották vezetőségüket.

Innen a Fő-térre vonultak, hol ünnepi gyűlés keretében méltatták a szabadságharcosok nagy munkáját.

Szalvai Mihály vezérőrnagy ünnepi beszédében rámutatott a múlt szörnyű

elynyomatására. Beszélt régi harcosokról és ismertette a Salgótarján és környéki partizánok nagy munkáját. A megalakulás óta — mondotta — a Szabadságharcos Szövetség egyre nő. Ez mutatja azt, hogy a magyar nép lelkében újra élnek a 48-as hagyományok. A magyar nép hajlandó a szabadságért áldozatot hozni és ezt meg is fogja védeni. Az egész országban megalakultak a Szabadságharcos csoportok. A szövetség központjába egyre érkeznek a levelek és kérések, hogy segítsünk a Szabadságharcos Szövetséget megalakítani. Mi mindenütt ott vagyunk, segítünk és életre hívjuk a szö-

Balassagyarmaton a Rákóczi fejedelem-ut 107-es és a Rákóczi fejedelem-ut 89-es

számu ház, **szabadkészből Eladó!**

Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Nádas Rózsa ügyvéd.

Lenin

Április 22-én nemcsak a Szovjet Unió, de a világ minden dolgozója gondolatban a Kreml-ben elhelyezett nagy halott holtteste előtt tisztelg. Nem a holtak kijáró tisztesség, hanem annak aki hetvennyolc évvel ezelőtt született, mint orosz kisnemesnek a gyermeke és azután már ifjú korában szakítva osztályának minden kapcsolatával beállott a szocialista forradalmárok sorába és minden idegszálával népéért, nemzetéért és a világ minden dolgozójáért szentelte életét.

A tisztelgés amellyel mi is meghajtjuk lobogónkat az örökké világitó áldozatos szellemnek szól, akinek bár teste elenyészik az idők múlásával, de szelleme örökvilágitó fátylaként lobog a proletariátus útját mutatva. A Marxizmus igazi értékelője ő, aki nem szobatudósoként, hanem a mindennapi realitásokat felmérve mérlegelte az adott helyzetet és az osztályharcos dialektikus gondolkodásával a pontos diagnózist megállapítva terelte helyes irányba a szocialista munkásmozgalmat.

Ahogy megteremtette az orosz munkásmozgalmat élcsapatát, kommunista bolsevik pártot, úgy mutat irányt ma nekünk magyar dolgozóknak az példája és alakítjuk a magyar munkásmozgalmat számára is azt az egységet, melynek magját a magyar kommunisták és baloldali szocialisták képezik.

Igy tisztelgünk születése napján a szocialista munkásmozgalmat legnagyobb szelleme előtt és ebben az értelemben fonjuk szorosra sorainkat. Márius

Gyarigazgatók és volt nyilasok leleplezett csempészbandája. Katonai találmányokat csempészték külföldre.

A napilapok hírt adtak már arról a nagyarányú hűtlenségi bűnyegről, melyet a napokban leleplezett le a rendőrség.

Gyarigazgatók és volt nyilasok szervezett bandája mérnökök katonai találmányait csempészte külföldre. A csempésztést Lötsös Vilmos, a Ferrotechnikai Rt. időközben megszökött vezérigazgatója irányította. A kicsempésztett tárgy egy szuperkönnyű géppisztoly volt. A fegyver rajzát és műszaki leírását Kelemen András szabadalmi ügyvivő közvetítésével csempészték ki az Egyesült Államokba.

A rendőrség most egy széleskörű nyomozást indított és a csempészeknek még itthon maradt tagjait letartóztatta köztük Lötsös Vilmos feleségét is.

A salgótarjáni acélgyár fuvószenekara a 48-as kulturverseny országos döntőjében Budapesten szerepelt. A 9 szereplő zenekar közül csak 3 vidéki, a többi fővárosi. Az acélgyáriak így is szép eredményeket értek el. Eredményhirdetésre körülbelül egy hét múlva lehet számítani.

A zenekar költségeinek fedezésére a NIK 4 ezer forintot utalt ki. A tarjáni Népzetű Segély közbenjárására pedig Budapesten ingyen kaptak ebédet és vacsorát melyért ezúton mondanak köszönetet.

